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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що у сучасному 

цифровому суспільстві зростають вимоги до якості освітнього процесу, 

з’являються нові можливості для всебічного розвитку учня ХХІ століття, 

швидкими темпами розвиваються нові цифрові технології, зокрема хмаро 

орієнтовані освітні середовища, запровадження яких у систему загальної 

середньої освіти дасть можливість створювати такі управлінські й освітні 

структури, що забезпечать не тільки необмежений доступ до електронних 

освітніх ресурсів, а й новітні умови комунікації та співпраці тим закладам, де 

немає відповідних потужних ІТ-підрозділів і матеріально-технічних ресурсів.  

В останні роки карантинних обмежень у зв’язку з боротьбою з 

розповсюдженням вірусної інфекції COVID19 та упровадженням 

дистанційної освіти педагоги все частіше звертаються до послуг мережі 

Інтернет із метою використання цифрових технологій для комунікації, 

співпраці та організації корпоративної роботи, а стрімкий розвиток хмарних 

сервісів став провідною тенденцією в розв’язанні проблем навчальної 

мобільності всіх учасників освітнього процесу. 

Нормативно-правовим підґрунтям цих процесів є Закони України «Про 

освіту», «Про загальну середню освіту», «Про національну стратегію 

розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», «Про Національну 

програму інформатизації», «Про заходи щодо розвитку національної 

складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та забезпечення 

широкого доступу до цієї мережі в Україні», «Про Національну доктрину 

розвитку освіти України в ХХІ столітті», «Про заходи щодо забезпечення 

пріоритетного розвитку освіти в Україні»  та інші. 

Проблеми розвитку інформатизації освіти розкрито в працях 

О.М. Алєксєєва, В.Ю. Бикова, О.Ю. Бурова, А.М. Гуржія, М.І. Жалдака, 

Т.І. Коваль, О.Г. Колгатіна, А.М. Коломієць, В.Г. Кременя, В.М. Кухаренка, 

М.П. Лещенко, В.В. Олійника, В.В. Осадчого, Л.Ф. Панченко, Є.С. Полат, 
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І.В. Роберт, С.О. Семерікова, О.В. Співаковського, О.М. Спіріна, Ю.В. 

Триуса, С.М. Яшанова та ін. Однак проблеми проєктування хмаро 

орієнтованого навчального середовища закладу загальної середньої освіти в 

наукових працях досліджено недостатньо і науковий пошук лише розпочато. 

Тому питання використання хмарних сховищ даних для удосконалення 

освітнього процесу в системі середньої освіти є відносно новим та 

актуальним. 

Мета дослідження полягає в дослідженні педагогічного потенціалу 

використання хмарних сховищ даних для удосконалення освітнього процесу 

в системі середньої освіти. 

Мета дослідження реалізується виконанням таких тактичних завдань: 

1) охарактеризувати цифрові технології як основу для формування 

інноваційного освітнього середовища загальної середньої школи;  

2) розкрити специфіку поняття хмарні сховища даних в освітньому 

процесі закладів загальної середньої освіти; 

3) проаналізувати досвід використання хмарних сховищ даних у 

системі середньої освіти України; 

4) представити методичні особливості використання хмарних сховищ 

даних в системі середньої освіти, зокрема на уроках інформатики. 

Об’єкт дослідження ‒ процес навчання учнів в системі середньої 

освіти. 

Предмет дослідження ‒ використання хмарних сховищ даних для 

удосконалення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти. 

Методи дослідження. Для виконання поставлених завдань 

використано наступні методи:  

– теоретичні – аналіз, систематизація, узагальнення, які дозволяють 

опрацювати нормативні, наукові і навчально-методичні джерела, 

проаналізувати методику і практику використання хмарних сховищ даних 

для удосконалення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти; 
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– емпіричні – вивчення матеріалів навчальної та педагогічної 

діяльності, які забезпечують дослідження стану і визначення перспективних 

напрямків використання хмарних сховищ даних для удосконалення 

освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти. 

Наукова новизна дослідження полягає в узагальненні й 

систематизації науково-методичних відомостей про особливості і методику 

упровадження хмарних сховищ даних для удосконалення освітнього процесу 

в закладах загальної середньої освіти. 

Практичне значення одержаних результатів пов’язане з їх 

використанням у практично-педагогічній діяльності закладів загальної 

середньої освіти. 

Апробація результатів. Основні положення та результати 

дослідження були представлені для обговорення на онлайн-семінарі 

Лабораторії використання ІТ в освіті (22 квітня 2021 року). 

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів основної частини, висновків, списку використаних джерел.  

У першому розділі роботи «Теоретичні основи використання хмарних 

сховищ даних для удосконалення освітнього процесу в системі середньої 

освіти» охарактеризовано цифрові технології як основу для формування 

інноваційного освітнього середовища загальної середньої школи; розкрито 

специфіку поняття хмарні сховища даних в освітньому процесі закладів 

загальної середньої освіти та представлено аналіз досвіду використання 

хмарних сховищ даних у системі середньої освіти України. 

У другому розділі роботи «Методичні особливості використання 

хмарних сховищ даних в системі середньої освіти» розглянуто методику 

використання хмарних сховищ даних у діяльності вчителів інформатики, 

наведені спеціальні навчальні завдання з інформатики, які дозволять 

сформувати в учнів уміння здійснювати навчальну діяльність засобами 

хмарних технологій, у тому числі у процесі навчання не лише інформатики, 



6 

 

але й інших дисциплін, та розглянуто використання хмарного сервісу 

OneNote в освітньому процесі. 

У висновках узагальнено й систематизовано результати вивчення і 

визначено перспективи подальших досліджень. 

Загальний обсяг роботи 78 сторінок основного тексту. Список 

використаних джерел включає 58 одиниць. Робота містить 39 рисунків та 

2 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

Кваліфікаційна робота присвячена дослідженню педагогічного 

потенціалу використання хмарних сховищ даних для удосконалення 

освітнього процесу в системі середньої освіти.  

Переваги використання хмарних сховищ даних в освітньому процесі 

стають вагомішими в умовах вибору ЗЗСО нових підходів до організації 

освітнього процесу, технологій навчання, забезпечення навчальної 

мобільності, вседоступності до навчально-розвивального контенту, 

комунікації та співпраці учнів і вчителів. Значна економія коштів на 

придбання програмного забезпечення; доступність ресурсів незалежно від 

місця перебування, операційної системи, видів комп’ютерної техніки; 

концентрація зусиль педагогічного колективу закладів освіти на задоволенні 

потреб учнів; збільшення можливостей для організації спільної роботи та 

різноманітної комунікації; зменшення проблем зберігання та створення 

резервних копій даних; забезпечення мобільності учасників освітнього 

процесу, – усе це виводить середню освіту на новий рівень розвитку. 

У кваліфікаційній роботі охарактеризовано цифрові технології як 

основу для формування інноваційного освітнього середовища загальної 

середньої школи; розкрито специфіку поняття хмарні сховища даних в 

освітньому процесі закладів загальної середньої освіти та представлено 

аналіз досвіду використання хмарних сховищ даних у системі середньої 

освіти України, а також розглянуто методику використання хмарних сховищ 

даних у діяльності вчителів інформатики, зокрема наведені спеціальні 

навчальні завдання з інформатики, які дозволять сформувати в учнів уміння 

здійснювати навчальну діяльність засобами хмарних технологій у процесі 

навчання не лише інформатики, але й інших дисциплін, а також  розглянуто 

використання хмарного сервісу OneNote в освітньому процесі. 

Аналіз та систематизація вітчизняного наукового і практичного досвіду 

дав можливість визначити наступне: вимоги педагогічної та учнівської 

спільноти до освітнього середовища ЗЗСО постійно зростають, що зумовлено 
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інтенсивним розвитком й активним використанням ІКТ як у закладах освіти 

для вирішення освітніх проблем, так і за його межами. Установлено, що 

розвиток мережі Інтернет, перехід загальної середньої освіти до 

використання різноманітних сервісів сприяє швидкому впровадженню 

хмарних сервісів для вдосконалення організаційної та навчально-виховної 

діяльності суб’єктів навчання, що в подальшому може привести до 

вдосконалення системи загальної середньої освіти. 

Спираючись на власний педагогічний досвід, досвід колег, ми 

підібрали завдання з інформатики, які сприяють розвитку мислення учнів у 

ході навчання в умовах використання хмарних сховищ даних.  

Робота буде корисна майбутнім і працюючим вчителям, у т.ч. вчителям 

інформатики. 
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